
 
 

REFERAT FRA SONEMØTE I SONE F 
 
      ONSDAG 30. AUGUST 2023  

 
 

 
 
Bygdekvinnelaget i Lier inviterte til sonemøte i sone F på Lier Seniorsenter onsdag den 30. 
august 2023 kl. 18.00. 
 
Leder Mette Rustand i Lier Bygdekvinnelag ønsket velkommen til foredragsholder Arne 
Kristoffer Karlsen, til Eva Daler og Anne Britt Jellum fra Buskerud Bygdekvinnelag og til 
bygdekvinner fra Røyken Bygdekvinnelag og eget lag.  Til sammen var vi 18 gjester på møtet. 
 
Første post på programmet var foredraget til Arne Kristoffer Karlsen.  Han hadde steppet inn 
på veldig kort varsel, da den opprinnelige foredragsholderen hadde måttet melde avbud.  
Tema for Karlsens foredrag, ledsaget av lysbilder, var 100 år med busstransport i Lier.  To 
brødre Karlsen startet 23. juni 1923 med én buss, som trafikkerte strekningen Sylling 
sentrum til Drammen.  Dette for å gi alle folk i Lier et transporttilbud, ikke bare de som fra 
før av kunne benytte jernbanen.  Som en kuriositet nevnte Karlsen at den første bussen 
senere ble solgt videre til Horten for 6.000 kr, og pengene for dette salget ble gjemt inne i 
trekkspillet til den ene broren.  Dette fordi han skulle rett tilbake til militærtjenesten. 
 
Etter foredraget fikk vi servert smaksrik pizza fra et lokalt pizza-bakeri.  Deretter fortalte 
Anne Britt fra distriktsstyret om Nedre Buskerud-bunadene, både herre- og damebunaden 
og hadde med seg bilder av bunadene og brosjyre over sølvet fra gullsmed Rita Dammen. 
Dette ble sendt rundt til alle.   
 
Anne Britt hadde også med seg to deler til Blomsterteppet, som hun viste fram.  Teppet ble i 
sin tid laget av bygdekvinner fra hele Buskerud, som hver laget en «blomst» (heklet, strikket, 
sydd, brodert) som deretter ble sydd sammen til et utrolig flott teppe, bestående av 3 lange 
og 2 kortere og bredere stykker.  Teppet har i løpet av disse årene vært hengt opp rundt i 
Buskerud, stort sett i helseinstitusjoner.  Teppet skal nå videre til Bråset bo- og 
omsorgssenter i Røyken. 
 
Deretter fortalte Eva om den kommende Inspirasjonsdagen på Langedrag Naturpark  
23. september.  Program og påmelding blir sendt ut om kort tid.  Frist for påmelding er 
12.09, og seminaravgift er 500 kr.  Hun håpet riktig mange ville delta på denne dagen og la 
seg inspirere av programmet for dagen.   
 
Hun informerte videre om at sone D og sone F er enig om å gå sammen om å arrangere 
årsmøtet i 2024.  Da blir det 5 lag som står for dette. Det blir dannet en arrangementskomité 
fra lagene som har ulike oppgaver her. 
 



Etter loddsalg var det servering av kaffe og nydelig kringle, som Solveig hadde bakt.  Mette 
Ølstad fra Røyken takket for invitasjonen til sonemøtet, og poengterte at de i Røyken satte 
stor pris på samarbeidet med Lier.  Det førte til flere møteplasser og flere arrangementer. De 
hadde hatt et aktivt år i 2022 og benyttet seg av at det var Frivillighetens år med møter, 
turer og kurstilbud både til medlemmer og ikke-medlemmer.  Viktig å spre 
Bygdekvinnelagets kjerneverdier. 
 
Mette fra Lier fortalte også om aktiviteter i sitt lag, som var mye likt Røykens.  De har brukt 
mye tid sammen med ukrainske flyktninger.  Nå samarbeider de med kulturkontoret i 
kommunen om en utstilling i 2024 med arbeider av Berit Dahl Soltvedt.  I Lier er de også 
opptatt av å trekke inn andre utenfra, flyktninger, medlemmer i Bygdeungdomslaget m.m.   
 
Tiden går fort i godt selskap, og så var det blitt tid for loddtrekning.  Mette ønsket oss 
deretter alle vel hjem. 
 
        31.08.2023   Eva Daler, referent 
 
  
 


